

Любить природу с детства

Второклассники учили сверстников бережному отношению к окружающей среде

Девочки с бантиками в нарядных сарафанчиках, мальчишки в белых рубашках с галстучками... Второклашки с горящими глазами выстроились в линейку перед такими же юными зрителями в отделе искусств областной детско-юношеской библиотеки. Они исполнили перед своими сверстниками из соседних школ литературно-музыкальную композицию, приготовленную специально к экологическому празднику.

В 23-й школе стало уже традицией проводить подобные праздники. Более 10 лет ученики младших классов выступали на школьной сцене, сегодня же они пригласили детей из соседних школ в областную детскую юношескую библиотеку на свое выступление. Ребята из этой школы уже с младших классов стали постоянными посетителями би-



блиотеки и сами предложили провести праздник именно здесь.

Татьяна Афанасьевна Латута - классный руководитель 2 «А» класса 23-й школы, помогала ребятам выбирать стихи и песен-

ки о природе, лесе, птицах и животных для выступления к ежегодным дням экологической безопасности, которые проводятся с 15 апреля по 5 июня.

Этот праздник должен на-

учить ребят любить природу с детства, уважительно относиться к окружающей среде, считают педагоги. Такое выступление поможет им изучить природу Томской области, познакомиться с деревьями, травами, лесными жителями нашего региона, оценить ту пользу, которую они приносят, и понять, почему они должны беречь и сохранять эти богатства.

Ребята с выражением и не-поддельным интересом, без единой запинки, рассказывали стихи про красоту природы, про цветы, грибы, ягоды и их пользу для человека. Пели любимые и знакомые каждому школьнику песенки: «Не гоняйте собак, не дразните кошеч», «Весенняя певческая», «Лесной марш», «Веселый ручеек», «Улыбка» под звуки пианино, на котором сыграла Вера Тимофеевна Анищенко – их учитель музыки. Она всегда поддерживает ребят в их стремлени-

ях и готова помогать им устраивать такие выступления.

Юные артисты рассказали сверстникам про «документ совести человека» - Красную книгу и перечислили некоторые из тех исчезающих видов, которые находятся под охраной. Пришедшие посмотреть на выступление ученики из других школ наперебой разгадывали загадки и отвечали на экологические вопросы.

К дням экологической безопасности в 23-й школе также приурочили и выставку «Музыка весны». Дети рисовали картины под музыку Чайковского из цикла «Времена года», теперь рисунки школьников висят в школе. Так педагоги пытаются объединить музыкальное и художественное творчество, приучая детей с самых младших классов к творчеству и самовыражению в искусстве.

Мария Айрапетова.